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E&oweimon pe to yopo gpyociog tov Matlab

o Boaoikol ywpol epyoocioc

Command Window: ITapdBvpo eviorov yia elcoy®yn LETOPANTOV.

Workspace/Current directory: TIlopéyetar mAnpo@opio. GYeTIKy He TIC UHETAPANTEC TOL
TPOYPALLLOTOC.

Command History: ITapovctdlel Tig EVTOAEC TOV EIGAYOVTOL GTO TOPAOVPO EVTOAMDV.

Figure: Avoiyet avtopota OTov EKTEAEITOL EVIOAT YPOPIKDV.

Editor: Awopbmtic kewévov yio tn onovpyio. amkov apyeiov M (script) kot apyeiov
ocvvaptnong (function).

Start key: TTapéyel mpocPaocn o epyareiodniec, demos, tekunpimon kabe vIornc.

Epyooio oto mopdBvpo eviolnv
, OO PLETIKO EVIOADV

Y10L VO GUVEYIGTEL EVTOAN GTNV EXOUEVT] YPOUUN
; Y10 VO UMV EQQAVIGTEL 1] EVTOAN 6TV 000VN

% gloaymyn oyorwv

Clear oy paer] OA®V TV HETAPANTOV 0O TO YOPO EPYAGING

clc exkafdpion tov Tapabupov EVIOADV

clf dlaypapn evog Tapabvpov ekoVag

Ctrl+c OLOKOTT) TPOYPALLLOTOS TTOL EKTEAELTOL

Ctrl+Break diokomn Tpoypaupatog mov eKTeAsiTal

Help aKoAovOeiTon amd Gvopa GLUVAPTNONG TPOKEUEVOL VoL d0OoVV

TANPOPOPIES Y10 TN GLVAPTNON
AVOKOAEL L0l EVTOAT TTOL £)YEL 10T EKTEAEGTEL 3



MetafAntéc tov Matlab

>to Matlab opifovton tpia €idn apOudv:

* aKEPALOL

* TPOYUOTIKOL

* lyoaducot

...KaOm¢ Kot TpeLg TOTOL HETAPANTOV:

e -Inf ko Inf, -0co kat co avticTOlYMC

* NaN, oyt apBudc, 10 amotéAeoua pog un Kod optopuévng LodmUatiknig Tpdéng
n.y. 0/0, -00 + 0o KA.

O1 Baocikéc apOuntikéc Tpdéeic mov vrootnpilel o Matlab sivan o1 akdlovOec:

AplOuntikny paén | ZUuBoAo Matlab Noapadsypa
MpooBeon + 1+2
Adaipeon - 3-1

MoAAQTTAQCLOOUOG * 4*9

(Ae€la) Alaipeon / 25/5

Aplotepn Awaipeon \ 25\5=5/25

Yywon og Suvaun = 412




MetafAntéc tov Matlab

Baowkéc pabnuatikéc cuvaptioetg (built-in functions):

Juvaptnon Nepypadn Nopadeypa
sqrt(x) Tetpaywvikn pila >> sqrt(25)
ans =
5
exp(x) EkBetikn ouvaptnon >> exp(5)
ans =
148.4132
log(x) Quolkog AoyaplBpuog >> log(exp(1))
ans =
1
log10(x) Aekadikog AoyaplOpog >>log10(100)
ans =
2
abs(x) ATtOAUTN TLUA >> abs(-25)
ans =
25




MetafAntéc tov Matlab

Baowkéc evioléc poppomoinong amewkoviong petafintov: H mposmieyuévn poppomoinon eivor
N eupdvion tov aplbunv ue 4 dekoadwkd ynoeio (short). O ypiotng umopel va aAAdEEL TV
nopgomoinon pe tnv evroAn format axoiovbovuevn amd évo omd to okdAovdo opicuara.

Oplopa Nepwypadn Napadeypa
short Eudavion aplbuwv pe 4 dekadwka Ppnodia. >>245/22
ans =
11.1364
long Eudavion aptBuwv pe 15 dekadka Ppnodia. >>245/22
ans =

11.136363636363637

short e EKBeTIKN N eEMLOTNMOVIKN Hopdn aplBuwy e 4 >>245/22

dekadka Pnolia. ans =
1.1136e+001

long e ExBetikn A emiotnUovIkn popdn aplBuwyv pe 15 >>245/22

Sdekadika Ynolia. ans=
1.113636363636364e+001

bank Eudavion aplBuwv pe 2 dekadika Pndia. >>245/22
ans =

11.14

O NAnktpoloyeite help format oto mapaBupo evtoAwv yla vo Seite AeMTOUEPELEC OE
oX€0n KE TN popdornoinon.



Alavoopato ko ivakes: onuovpyio ko eneepyacio

> To Matlab eivar éva Loyiouikd pe meptBaAlov epyaciog mov AEtTovpyel pe S1oavOcIaTa Kot
nivakec. To dedopéva amodnkedovtal Ko eneEepydlovion e T HOPPT UNTPO®V TIVAK®V.
['o va oprotet g petaPAntn — 6 Loper UNTPOOL — givat amopaitnto va

* opicovpue Eva kotdAAnio ovopa yo T petafAnt. To dvopa pumopetl va gtvor Eva Lovadiko
YPAULLA 1] EVAGC GLVOLVAGLOG YPOUUATOV, yneioy, Kol YapokTtipo vroypdupons () mov dgv
Oa pémel va Eemepvouv Tig 63 Béaelg. To Matlab dwaxpivel kepoaraio kot meld ypaupoTo
onote 1.y AA gtvan dtoupopetikd amd aa kAm. Télog, pepukcd ovopota Oo Tpemetl va to
AmTOPEVYOLUE KOODG apopovV og UETAPANTES TOV 0LV 1101 oplotel oo Matlab 6nwg, ans,
pi, eps, NaN, kAx.

*  OTOOMGOLLE La aplOUNTIKY T 1 LK DTTOAOYIGTIKT) EKPPOGT] GTO OVOULX TNG UETAPANTIC.

['o va amodmoovpe pa Tiun 6€ po LetofAnTn ypnoorolovue to cOuforo ="

> Opopog (Babpmtic) petafintng
>>x=15
X =
15
>> X=2*X-12
X =
18



Alavoopato ko ivakes: onuovpyio ko eneepyacio

»  Op1opndc S10vocUATOV YPOUUNG KOl GTAANG
Ot 1pomot dnovpyiog OlavuoUaT®Y eivar ot akoiovOot:

e Atdvocuo omotelovUeVo and pa yvootn AMota aplfuany. To otoryeio Tov 0O10vOGLOTOG
Ypagovtal avauesa o€ aykvAes [ ]. ot dnuovpyia vOg S10vOGUOTOS YPOUUNG TO GTOLXELN
yopiloviar pe kevo. ' tn dnovpyio vOg 010vOGLOTOC GTNANG TO GTotXEln YwpilovTon pe
EAMANVIKO EPOTNUOTIKO ;' .

>>a=[12 3]
a=

1 2 3
>>a=[1;2;3]
a=

1

2

3

*  Aldvooua pe Yvootd TV andstoon LETOED TOV GTOLYEI®MV , TO TPAOTO KoL TO TEAELTOLO
otoryeio. o tn dnuiovpyio Tov H1AVOCUATOC TANKTPOAOYEITE TOV TPAOTO OPO, TO OIAUGTI LA
uetach TV otoryelmv Kot Tov TeEAevTaio Opo ympiouéva pe To cOuPoro ' uéca oe
(mpoaupetikég) aykvieg [ ].

>>p=1:1:5

b=
1 2 3 4 5



Alavoopato ko ivakes: onuovpyio ko eneepyacio

e Aldvoopa pe YVOGTA TO TPAOTO KO TO TEAELTOL0 GTOLYELD, TOV aPlOUO TV GTOLYEIMV KOt
Ayvootn v omoctacn LETAED TV otoyeiwv. ['a ) dnuiovpyia Tov dovOGUOTOG YPNOlL-
LLOTTOLOVLE TN GvvapTtnon linspace pe opicuoto to Tp®dTO 6ToLYElD, TO TEAELTOLO GTOYE D,
Kol TOV 0Pl TV GTOLYELOV.

>> c=linspace(1,6,5)

c=

1.0000 2.2500 3.5000 4.7500 6.0000

> Opilouog 0160146 TUTOV TIVAK®V
H onpovpyia di661dcTatmv Tivakmv akoAovBel Tovg kavoves onpovpyiog dtavooudtov. O
YPNOTNG TPEMEL Vo, AAPeL vTOYN OTL T GTOLYELD TNC 1NS YPOUUNC TOV TTivOKo EIGAYOVTOL LE TOV
YVOGTO TPOTO E1GAYMYNE O1OVOGLOTOC YPUUUNG, EVOD TO GTOLYEIN TOV AOUTAOV YPUULOV EIGA-
YOVTOL LETE TO EAANVIKO EPOTNUOTIKS ;' .
>>D=[123;456;789]
D=
1 2 3
4 5 6
/7 8 9
U To otoysio tov mivikov pmopei va givar optfpol 1 VTOAOYIGTIKES EKPPAGELS.
>> X=2;
>> E=[2*X x/4; X-3*X x"\2]
E =
4.0000 0.5000
-4.0000 4.0000



Alavoopato ko ivakes: onuovpyio ko eneepyacio

*  Amodeviovtal ypNootl otV Enilvcn TAN0mPOS XPMNULATOOTKOVOUIKOV TPOoPANUATOV Ol
TPELG 0kOAoVOOL £101KOL TTivakeS: 0 UNOEVIKOG Tivakag (OAa Ta oToyEia UNOEY), 0 TIVAKOG LE
oTOLYElD LOVAD KO O LOVadLoiog Tivakag (To GToLXELD TG 1oy VIOL LOVAOX,).

>> Azeros=zeros(3,2)

Azeros =

0 0

0 0

0 O

>> Aones=ones(2,3)
Aones =

1 1 1
1 1 1
>> |dent=eye(3)
Ident =

1 0 O
0O 1 O
0 0 1

*To avoTépm punTp®a etval 11oiTEPa Y P GLL GTNV YPTLATOOTKOVOULKT] avaAvoT). Eva tumikd
TOPAJELY O TNG YPTIONS TOV UNTPOOL EYe eivarl 6to TPOPANUa eTA0YNC PEATIOTOV YapTOPLAO-
Kiov, 6mov To BEATIOTO BAPT] LTOPOVV VO EKPPUGTOVY UE TN LOPON Y. W = [W1W,...Wy] Kot
xpeBLeTar va tkovortoteitat o meptopiopog, 07t w;=1. O gv Aoym meplopiopog propet vo ypapet
oto Matlab w¢ eénc:

w*ones(n,1)=1
10



Alavoopato ko ivakes: onuovpyio ko eneepyacio

»  Avoa{imon otoryeimv 1ovOGLOTOG Kot Tivoko

*  KdBe otoryeio evog untpmov yopoaktnpiletor amd pio povaodikt 'dtevbuvvon' n omoio,
TPocdlopileTan amd TN YPOUUT Kot T GTHNAN 6TV omoia BpiokeTal. Xuven®g , o€ £va
ddvooua:

>>A=[2 8 10]
A=

2 8 10
>>A(2)
ans =

8

Avtictolymc, o€ Eva mivaka:

>>B=[234;413;759]

B=
2 3 4
4 1 3
7 5 9
>> B(3,2)
ans =
5

*  Mua celpd otoryeimv o€ Eva dtdvoo o pumopet va avalntmOel pe tn ypnon tov copforov ' .
- A(:, n) Ao Ta oTOLYKEID TG GTAANG N

- A(n, ) 6o To oTOLYEID TNG YPOUUNE N

- A(: , m:n) ta otoreiat OOV TOV YPOUU®V HETAED TMV GTNAMY M KoL N

- A(m:n, :) ta otoyeio OOV T®V GTNAD®V HETAED TOV YPOUUMY M Kot N

- A(m:n, p:q) ta oToryEia TOV ypouumy M £mc N Kot 6TNAGV P £0¢ g 11



Alavoopato ko ivakes: onuovpyio ko eneepyacio

>>A=[234;456;789]

» IIpoocHnkn otolycimv o€ mivaa
>>B=[146;239]

B=
1 4 6
2 3 9
>> B(3,:)=1:3
B=

RN
N Wb
w ©o o

12



Alavoopato ko ivakes: onuovpyio ko eneepyacio

> Awypoen ototyeiov mivoko pe ™ ¥pnon Tov aykvAov []
3T0 TPONYOVUEVO TTOPBOELY LLOL:

>>B(3,)=
B =

1 4 6
2 3 9

» Emneepyocio dtovooudtov pe ) yxpnon tov ‘Etotuwmv’ (built-in) cvuvapmoewnv

Mepikég amd Tig o onuavtikée ‘étoluec’ ovvaptioelg Tov Matlab ot omoieg ypnoiponolovvtal cuyva oty
YPMLOTOOTKOVOLULKT aviAvoT givar o1 akOAovOeg:

- length (A): Emotpéeetl tov apifud tov otoryeiov evog dtavoouatog. Otav mpokettat
Y10 TIVOKOL ETGTPEPEL TOV UEYIOTO aPlOUO TOV GTNAGV 1 YPOUUOV.

-size(A): Anuovpyet évo ddvospa e oTotygio M Ko N, OTTOL TO M AVTIGTOLEL GTOV
aplOpo YpOoUU®OV Kot TO N avtioTolyel otov aplfud otnA®v Tov mivaka A.

- diag(A): Emotpépel ta dtaydvia otoygio Tov mivoka A.

Tomuéc evépyeleg, OTMS 0 TPOGOIOPIGLAS TOL KIVODVOL YOPTOPVANKIOV TEPLOVGLOKDOV GTOLYEI®V, OTALTEL TOV

(3 B4

VITOAOYIGLO TOVL avAoTpoPov mivaka. Avtd oto Matlab yiveton Told gvkoAa pe ) ypnon tov cvuférov .
>>B=[543;521]

B =
5 4 3
5 2 1
>> B
ans

o1

Evodoxtikd, eivor duvar 1 xprion g evioing transpose(B).

13
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I'pappuxr) AkyeBpa e to MATLAB

» Mo minbopa pobnpotikdv tpdEemv pe ) ypnon untpodov eivor dtabéoiuec oto Matlab. Avtég
nepAopuBavouv amAéc mpdEelg ue unTp®a Y. TPOCHEST, APUIPEST, TOAAATAACIOGUOC KAT., OTI®G
emiong Kou wpdelg otoryeio pe otoryeio.

O paéelg mvakmvy ival ot akOAOLOEG:

* IIpdcBeon: povo yio mivakes 101wV dootdoemy, e v ékppacn A+B

*  Agaipeon: uovo yua wivoakeg id1wv dtotdoewy, pe v Ekepaon A-B

e TloAhamiaclocuog: pe v mpoiimodbeon 0TL N ecwtepKn ddotaot Twv A kol B coppwvoiv

*  Yyoon og dovoun: A"k

*  Evpeon tov avtiotpopov mivaka A™-1 1 inV(A): pe v mpodmodeon Ot 0 A sivar TeETpaymvikoc pe opiovoa
d1dpopr Tov UNdevog

*  Awipeon: / N\, mpokeiuévon va emtivbodv cvemuate eElom@cemv g popeng AX=B kot XC=D,
OVTIGTOLYMG.

O paéerg otoryeio-pe-otoryeio (LOVO Yo unTpda 101V doeTdoemv) givar ot akoAovOec:

e IIpdcBeon ko apaipeon: €& opiopod otoryeio-pe-cToryeio TpAEELS
e IloAomiaocaoupog: A*B

*  Yyoon og dovaun: A~k

*  Auwipeon: /0 .\

[Mopadeiypata mpacemv ototyeio-pe-oToryeio:
>>A=[134;258]

A=

1 3 4

2 5 8
>>B=[269;134]
B=

2 6 9 14
1 3 4



I'pappuxr) AkyeBpa e to MATLAB

>>A*B
ans =
2 18
2 15
>>A./B
ans =
0.5000
2.0000
>>A\B
ans =
2.0000
0.5000

>>AN3
ans =
1 27
8 125

36
32

0.5000
1.6667

2.0000
0.6000

64
512

0.4444
2.0000

2.2500
0.5000

* Oleg ot built in cvvaptioeig tov Matlab éyovv cuvtaybei pe T€to10 TPOTO DoTE HTOAV TO OPIOUA TG
cuvaptnong stvon mivakag, 1 evioAr] va ekteleitol oe kGBe otoryeio Tov mivaka. 'a mapdderypo:

>>B=[26
B=
2 6
1 3
>>sqrt(B)
ans =

9;134]

9
4

1.4142 2.4495 3.0000
1.0000 1.7321 2.0000

15



Enelepyacia dedouévav pe to MATLAB

Ta ypnuotootkovokd TpofAnuate cuvB®S amattovy TV avaAivor Gepdg dedouévay. Y mhpyovy toilol
TpOTOL £16000V Ko €£6d0V dedopévav oto Matlab.

>> Eic000¢ 0edopévav
«  Xvvaptioelg e1.66dov dedouévarv (load, xlsread, csvread kAm.)

- H obvtaén g evrolg load eivor n axdriovdn:

load eurodollar.dat;
data=eurodollar;

AvTéG 01 dvo Ypapués avoiyovy to apyeio eurodollar.dat kot opifovv v petapint data. To otoryeio g
uetaPintig data eivon ot Tiuég mov givon amobnkevuévee oto apyeio eurodollar.dat.

- H oVvtaén g evtodng xlsread eivon 1 axdiovdn:

variable name=xlIsread(‘filename’, 'sheet name', 'range")

H evtoAn:
A=xlsread('EquityIndices.xIs’, 'Sheetl’, 'a2:a62")

opilet Tov wivaka A pe otoryeio Toug aptOpods oto keMd a2 £mc ab2 oto uALO gpyaciag Sheetl tov apysiov
Equitylndices.xls.

* Import Wizard (minktporoyeite Start, MATLAB, Import Wizard)
*  Evoloxtikd, minktpoloyeite File, Import Data

AVTOG €lval 0 o EVKOAOG TPOTOG VO, EIGAYETE dEGOUEVO OO OAOVG TOVG YVOGTOVE TOTTOVE apyeimv (XIS, .csv,
.xt, .dat, K\m.) 16



Enelepyacia dedouévav pe to MATLAB

» Datafeed toolbox (mAnktpooyeite Start, Toolboxes, Datafeed, Datafeed Tool)

Aivel T duvaTOTNTO 6TO ¥PNOTN Va E16ayel dedopéva, oto Matlab amd Kdpiec ypnuoTtootkovokeg BAcelg

dedopévav ommg 1 Bloomberg.
>>"EE0d0¢g 0ed0UEVOV
«  Xvvaptioeig e£6dov dedouévav (XIswrite, csvwrite, dimwrite hm.)

INo va e€dyete dedopéva o€ éva apysio Excel, n eviodn xlswrite pmopel va ypnoiporomdei wg eEnc:

xlswrite (‘filename’, variable name, 'sheet’, 'range")

17



I'pagpcd ue to MATLAB

Aedidortato (2D) ypapikd dnutovpyovvton pe v eviodn plot. Ot tipéc tv opiopdtov kabopilovy 10 ypdpo

KOl TO GTUA TNG YPOUUNG, TO TG TG YPouuns KAT. H cdvtaén g evrodng plot eivar i akdAovon:

plot(x, vy, 'linespecifiers', 'PropertyName’, PropertyValue)

omov X ko Y givon Ta Stavdopoto otoryeimv, linespecifiers opifovv to 6TLA Kot TO PO TG YPOLUNG KoL TOV
tomo Twv markers, kot PropertyName, PropertyValue kaBopilovv Tig Aoumég 1010t Teg TG YPAUUAG TOL
YPOPNLLOTOC, TT.X. TO TYXOG, TO uéyebog Tv markers xim.

O IoAlamhd ypaeruato og £va S1dypapplo Kot Lop@oToinom

Mo va dnpiovpyncovpe TOAOTAG YPOQILOTO GE £vaL Ypaenua Ta opicpata tng eviohng plot divovion og (evyn
plot(x, y, 'linespecifiers', 'PropertyName’, PropertyValue, u, v, 'linespecifiers’, 'PropertyName’, t, h, 'linespecifiers’,

'PropertyName’)

- To ak6rovfo Tpodypoppa Snuovpyel ™ ypogikh mopdotoon e cvvdptnong vy = 3x3 — 26x + 10 kaddg
KO TG TPATNG KoL SEVTEPTG TOPAYDYOL TNG Y1d -2<X <4, 6TO 1610 YpAPNLLCL.

>> x=[-2:0.1:4];

>> y=3*x."3-26*x+10;

>> yy=9*x."2-26;

>> yyy=18*X;

>> plot(x,y,b-+'x,yy,'9. . X,yyy, )
18



I'pagpcd ue to MATLAB

. Figwe 1

File Edt View Inset Tocls Desktop Window Help

Jadae kb KKNO9EL- R /08l

120

100
80|

&0}

40.»+HM

Evodloxtikd, pmopovue vo ypnoipomomcovpe tig evroAég hold on kou hold off w¢ e&ng:

>> x=[-2:0.1:4];

>> y=3*x."3-26*x+10;
>> yy=9*x."2-26;

>> yyy=18*X;

>> plot(x,y,'b-+")
>>hold on

>> plot(x,yy,'g.")

>> plot(x,yyy,T:")
>>hold off

19



I'pagpcd ue to MATLAB

H eppdvion tov ypaenudtov propei vo PeAtiobel onuovtikd Le TV €160YOYN ETIKETOV GTOVS X Kot Y
d&ovec, titAov KA. Ot oMUOVTIKOTEPEG EVIOAES LOPPOTOINGNS YPapIKdV Bpickovtol 6tov akdiovbo mivoko:

xlabel (‘text as string’)
ylabel (‘text as string’)
title (“text as string’)

text (x, y, ‘text as string’)
legend(‘stringl’, ‘string2’, ..., pos )

axis([xmin, xmax, ymin, ymax])

axis tight

grid on
grid off

EloayeL titAo otov opllovtio afova
EloayeL titAo otov katakopudo afova
EloayeLtitAo oto ypadnpua

ElodyelL keipevo oto ypadpnpa ETOL WOTE O TTPWTOC
Xapaktipagva Pploketal otn O€on UE CUVTETAYUEVECX, Y

EloayeLunopvnuayla tnv eneénynon moAAamAwyv
KOUTIUAWYV, pos opileL Tn B€0n TOU UTTOUVALOTOC

OETEL TOL OpLA TWV AEOVWVY

O&teL TO OpLa TWV aEOVWV CUUPWVA LE TO EUPOC TWV
dedouevwy

Eudavion ypappwy mAEyUOTOC
Amnokpun YpAUHWY TTAEYLOTOG

* H enekepyaoia ypopnuatov pmopel eVOAAKTIKA va, Yivel pécm tov mepiPairovtog ypapikov Plot Tools
(mnktporoyeite Start, MATLAB, Plot Tools).

20



I'pagpcd ue to MATLAB

H ewdévo umopel va tomobetndei péca 6’ éva apyeio WORD emihéyovtag amd to pevov Edit

oV wopabvpov Ypapikdv Copy Figure kot otn cuvéyeio kavovtag paste ato WORD apygio.

Av Béhovpe va amobnkedcove TNV EKOVA GE OLAOIKY] LOPPN BOGTE Vo euPpavifeTal LEGH GTO
MATLAB ypnoiponolodpe tv evioin save as omd to pevov File tov mopabipov ypoapikdv.
Tote sueaviletor o mTonyog tov Windows yioa tv emioyn tov KataAdyov. Av to opyeio
anodnkevtel 6 katdAoyo mwov Ppicketar otovg dpouovg Epevvag tov MATLAB, tote 01mAo
KAMK TOV TOVTIKIOD TAVE GTO OVOUO TOL apyeiov avoilyel to mopdbupo ypopikov Kot

eneaviCetain ewova.

21



Apyetoa M

Ta apyeio M umopet va, eivar apyeio evioddv ta omoio ekTeA0VV pia 6epd amd evioAés tov MATLAB, 1
apyeio GUVOPTINCGEDV T OOl dEYOVTOL GUYKEKPIUEVA OPIGUOTA E1GO00V KOl ETIGTPEPOVY UETOPANTEG
€€oo0v.

Apyeia evtorav (Script files): Eivar ypricya yio v owtopotonoinon piag oelpdg pnudtov mwov
yPEBleTan va EKTEAEGTOVV TOAAEG POPES. Agv dEYOVTOL OPIGUATO EIGOIOV KoL OEV EMGTPEPOVY
petaPAntég €€600ov. Ot petofAntés amodnkedoviar oto Ydpo epyaciog ko etvor dtabEcipeg yo
eneEepyacio amd GAAo apyeia EVIOADV.

Apyeia cvvaptioewv (Function files): Eivai ypriowa ylo v enéktacn tov StafEciumy epyarelodnKkmy
tov MATLAB avdioya pe to aviikeipevo gpyaciog poc. Aéyovtor opicpato 16030V Kol ETGTPEPOVY
petaPAntéc e€0dov. O petafAntég amodnkedovtal oe va ydpo epyasciog TposPAGio Hdvo amd
GuvapTNON.

‘Eva apyeio M dnpiovpyeitol o ortorodnmote tpodypappa enesepyaciog KEWWEVOL, TPOTEIVETAL OUMOC O

dtopbmtg kewévou (editor) too MATLAB.

>

INa v gueavion tov editor emdéyete File=>New=>Script
Ortav ohoxAnpwbei n eneepyacia tov apyeiov emdéyete File=>Save as koi 6t cuvéyela Eva Gvopo Kot
éva, yopo (directory) omov 1o apyeio o amodnkevOet.

Apyeio Evtolov

Eicodoc dedopévmv

Ot petofAntég mov opilovtor ota apyeio evIoA®V g16dyovton pe Evav and Tovg akdAovOovs TpdTovC:

* Evtog tov apyeiov eviodov: H amddoon piog Tiung o petafintn eivar pépog tov apyeiov eviohav. Av
01 EVTOAEC TOL OPYELOV TPOKELTOL VO EKTEAEGTOVV V1oL GAAN TIUN UETAPANTNG TOTE TO OpYElo TPEMEL VL
d1opHmOEt.
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Apyetoa M

%This script file calculates the average mark in 3 courseworks
%The assignment of the values of the mark is part of the script

coursework1=75:
coursework2=50;
coursework3=25:

ave_mark=1/3*(courseworkl+coursework2+coursework3)

To apyeio amobnkevetar pe to ovopo SCrRIIEXL.m kot kokeitar amd to ¥pot 610 TaPAOLPO EVIOADY OC
egne:

>> ScrilEx1
ave_mark =
50

*  Z10 mapdbupo evriod®dv: Avtdg 0 TPOTOG EMTPEMEL OO0, OAAAYT OTIG TWES TOV HETAPANT®OV va yiveTol
0T0 TOPABVPO EVTOAMDV.

%This script file calculates the average mark in 3 course works
%The assignment of the values of the mark is done in the command window

ave_mark=1/3*(courseworkl+coursework2+coursework3)

To apyeio amobnkeveTal pe to ovopo SCrHIEX2.m kon kokeiton amd o xpNoTn 610 TapddvPo EVIOADY pE
VO GET TILAOV Y10l TIG LETaPANTES g €ENG:
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Apyetoa M

>> coursework1=75;
>> coursework2=50;
>> coursework3=25;
>> ScriilEx2

ave_mark =

50
>> coursework1=80;
>> coursework2=60;
>> coursework3=25;
>> ScrFilEx2

ave_mark =
55

Ouundeite 0T Y10 va pmopéoet va TpéEet To apyeio Ba mpémet apycd o1 LETOPANTEG TOL KOKA VoL £YOVV
oplotel 610 TaPdBvPO EVIOAGV.

*  X10 mapdbupo gvrordv pe ™ Ponbeta g evrodg input: Ot petaPintéc opilovrar evtdg Tov apyeiov
EVTOADV KOl GTT GLVEYELD LEC® TNG EVTOANG INPUt 0 ypnotng divel Tiuég otig petafAntés 6to Topabvpo
EVTOADV.

%This script file calculates the average mark in 3 courseworks
%The assignment of the values of the mark is done in the command window using the input command

courseworkl=input (‘Enter the mark of the first coursework: *);
coursework2=input (‘Enter the mark of the second coursework: ");
coursework3=input (‘Enter the mark of the third coursework: *;

ave_mark=1/3*(courseworkl+coursework2+coursework3)
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Apyetoa M

To apyeio amobnkevetar pe to ovopo SCrRIEX3.m kot kokeitar amd to ¥pot™ 610 TapddvPo EVIOADY OC
edng:

>> ScrFilEx3
Enter the mark of the first coursework: 40
Enter the mark of the second coursework: 50
Enter the mark of the third coursework: 60
ave_mark =

50

- 'E&odog dedopévav

H ££odog dedopévav givar o amotéAecpa TV 0KOAOVOWOV EVIOADV:
« disp (name of variables) 7 disp (‘text as string’)

» disp(['text as string'’,numz2str(variable_name)])

» sprintf (‘text as string’)

« sprintf (‘text as string %5.2f additional text', variable_name)

[oapdderypa

>>Al =[9.9, 9900];

>> formatSpec = 'X is %4.2f meters or %8.3f mm’;
>> disp(sprintf(formatSpec,Al))

X is 9.90 meters or 9900.000 mm
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Apyeto M

>  Apyeio XvvapTticemv

Ot ovvoptioelg sivon M-files to omoia mepiéyovv evioréc MATLAB, 6mtm¢ akpifmg kot To, apyeio. EVIOADY
aAAG Exovv 0VO PACIKES SLOPOPES LE AVTAL:

1.  dépovtan opicpata 1600V Kot EMGTPEPOLY opicpato 660V

2. ot petaPAntég mov opilovtal 6TO E0MTEPIKO TOVG JEV EIVAL YVWOGTES GTO YMPO EPYOCTIOG.

H iiinom wag cuvaptnong mov £xet dnuovpyndel and to ypnot yiveton pe tov 1810 Tpdmo mov yiveton n
KMo Hog eveopotopévng ocvvaptnong tov MATLAB.
To 6vopa TG cuvapTnong Tpénel va gival To 1010 pe to dvopo tov M-file oto omoio eivor amobnkevLuEN.

"‘Eva m-file to omoio opilet por cuvaptnon TEPLEYEL VTOYPEDTIKA GTIV TPATN YPULUN TOV TNV eVIOAN (0T
YEVIKT] LLOp@r)

function [A1, A2, ..., An] = function_name (a1, a2, ..., am)

omov [A1, A2, ..., An] elvan 1 Mota tov optoudtav e£6dov, function_name to 6vopo TG cuvdptnong kot (ai,
az, ..., am) 1 AMoTo T®V OPIGUATOV ELGOSOV.

0 KaBolkéc Metapintég

Yy mepinton 0mov givorl ovaykoio o HEToANT va eival YvooTh TonTdypova 6€ TEPIGGOTEPES Ol Lol
GLVOPTHGELC, ot nhdvetar wg kaboliky (global) o kébe o oamd avtég. Edv eivon emBountd n petofAnmm
aLTH Vo, €IVl YVOOTH Kol GTO YDOPO EPYACIAC, 1| € PYEI0 EVIOADY TO 0010 KOAEL TIC €V AOY® GUVOPTNCELS,
Ba pémel va ONAmBOel ko ekel ¢ kaboAk.

*Eifiotan o1 kaBoAkég peTafAnTég va Exouv ovouaTo e KEQUAQTD YPAULOTO DOTE Va. dlokpivovTot
amo TIC VITOAOITES LETAPANTEG, Y®PIS avTd Vo eivat OECUEVTIKO.
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Apyeia M

Hopdoderypo
Noa Bpebei n mepiodog tov amdod exkpepovs, T, and v emtdyvvon g PapLntag g HEG® TG OYEONG

T =2m \/g , 6mov L to pnkog tov ekkpepotc. No onpovpynoete Evo apyeio cuvapmong pe dvopa PerEkr.m

Kol vl boAoyiceTe TV mEP1000 TOL amAov ekkpepovs Yo L=0.3 m. H emtdyyvvon g Papvrog va oprotel
cav KoBoAKk| petoffanty.

*  Apxelo ouvaptnong pe ovopa PerEkr(L).m

function [T] = PerEkr(L)

%ZuvapTnon mou UToAoyileL TNV TEPLOS0 TOU AMAOU EKKPEUOUG
% KaBoAkny petafAntr) yla tnv emtayuvon tng Baputntag
global G;

G=9.81; % Emutayuon Baputntog oe povadeg, m/sh2
T=2*pi*sqrt(L/G);

end

2to mapABupo eVIOAWV:
>> PerEkr(0.3)
ans =

1.0988

Av xoAéom
>>G
??? Undefined function or variable 'G'.
oA
>> global G
>> G
G=
9.8100 27
>> clear global G



Boockd epyaleia TpoypoULOTIGHLOD

*  Ouxvuprotepotl cvoyetiotikol teeotéc Tov MATLAB givon o1 axorovdot:

- lodmrag: ==

- Avicomrog: ~=

- Miwpotepo: <

- Meyahbrepo: >

- Mwpotepo ico: <=

- Meyabtepo i60: >=

O1 cLOYETIOTIKOL TEAECTEG UITOPOVV VO, OEYTOVV MG TEAECTOIOVE KOl OLVOGHLATO 1 TTOPACTAGELS.
* Ot xvuprotepor Loyikég tedeotés tov MATLAB eivat ot axdiovbot:

- AoywdAND: &

- Aoyiko OR: |
- Aoywo NOT: ~

Hopaderypo
function y=cal(a,b)
if (2>4) | (a<6)
y=2*h;

else

y=3+Db;

end

H extéheon g cuvdptnong divet:
> cal1(10,1)

ans =

2

28



Boockd epyaleia TpoypoULOTIGHLOD

H MATLAB dwa0¢tel mévte douéc eAEYyov pomnG:
- evioAég if

eVTOAEG Switch

Bpoyovg for

Bpoyovg while

evtoAég break

Evroléc if
To yevikd cvvtaktikd oG doung eréyyov if Exer ™ popon:

if Aoyua)_ovvonkm_1
UTAOK €VIOAGV 1
elseif Aoywm_ovvOnkn_2
UTAOK EVIOAGDV 2
elseif Aoywm_ovvOnkn_n-1
UTAOK €VTOA®V n-1
else
UTAOK EVIOAGMV N
end

* H doun ot e€etdlel v 1oyd TV AOYIKOV GUVONKOV 7oL GLVOOEOLY TIg deopevuéveg AéEelg If kot
elseif. H tpotn amd 11 Aoyikég ouvOnkeg mov vroAoyiletar mg aAndng (true) cvvendyston v ektéleon
TOV AVTIOTOLYOV UTAOK EVTOAGMV Kol TNV €000 amd ™ doun if. Av kopio Aoy cuvOnKn dev elvar odnong,

EKTEAEITON TO PTAOK EVTOAGDV oL akoAovOel To else. O dopég elseif kou else eivon Tpoarpetikés, avrifeta

ue v vopén tov end mov onuartodotel ™V oAoKApwon TG doung eAEyyov if. 29



Boockd epyaleia TpoypoULOTIGHLOD

Topaoderyuo eCooknonc

Na ypagel uo. ouvaptnon pe o6vouo testif 1. H ovvéptnon va déxetan dvo petapintég €ic6dov, pua
uetafAnT o, m omoia vo maipvel axépaieg TWEG Kot o peTafintn) B, m omola va moipvel omoladmoTe
wpaypotikny Tiur). H ocuvéptnon va vwoloyilel aptBuntikéc TYES OpIoUEVOV TOAVOVOU®V GTNV TIUN X=B ©¢
egng.

*  Aveival a=3, va vroAoyiletot 1 T TOV TOAVOVOLOV
3x2+2x+1
e Aveival 0=4, va vmoAoyileTain T TOL TOAV®VOLLOV
4x3 +3x%2+2x+1
Ye k6Oe AAAN TepinTmon va vToAOYILETOL T T TOV TOAVMOVOLOV
2x+1
Noa eraAn0evei to mpoypappa yro 0=0 o f=-1.
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Boockd epyaleia TpoypoULOTIGHLOD

EvroAéc switch
To yevikd cuvtaktikd piag dopng eréyyov switch éyet ) popon:
switch pabnuotiky ékepaon
case tiun 1
UTAOK €VIOAGV 1

case tiun n
UTAOK EVIOAGDV N
otherwise
UTAOK €VIOAGV n+l
end

* H doun eréyyov switch €yst g amotéleouo TNV €KTEAECT UTAOK EVTIOAMV OVOAOYO UE TNV TIUN TN
OO UOTIKNG EKQPOOTNG. ZVYKEKPIUEVA, EKTEAEITON LOVO TO UTAOK EVIOAMDV TOL TPAOTOL CaSe Y10 TO OTOI0 M
TIUN CLUTITTEL HLEe TNV TN TS EKPpaons. Av avtd dev cvuPaivel yioo Kavéva Case, ekTeAEiTal TO HITAOK

EVIOADV oL akoAovOei to otherwise.

Hopdaosiyuo sCaoknonc

Noa ypagei pia. cuvaptmon pe ovopo testif 2, 1 omoia vo emdvel To TpOPANUA TG TPOTNYOVUEVIG SLOPAVELNS UE

™ ¥PNOM TG EVIOANG Switch.
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Boockd epyaleia TpoypoULOTIGHLOD

Bpdoyor for
‘Evog Bpoyog for extelel éva pmhok eviod®v yia éva kabopiopévo aplud erovoinyemy. To yevikd GUVTOKTIKO
wog doung eréyyov for €yel tn popen:

for petpnmg = nl:step:n2
UTTAOK EVIOADV
end

Q¢ petpntig ypnoonoteital o petafAnt n onoia maipvel Tipég amd N1 w¢ N2 pe Prjpa step. O tipég tav
nl, n2 xou step koBopilovv kot o TANOOC TV EKTELOVUEV®V EMOVOANYE®Y. AV 1 Step mapainebel, Oewpeiton
ot &et v Ty 1 (ovvnBec). ZovnBmg N petafAnTt HeTpnTg Taipvel OKEPOUIES TUUES KOl YPMOLLOTOLEITON
EVTOC TOL UTAOK EVTOA®V (Y. ®G OelKTNG YPOUU®V/OTNAGV kdmowov mivaxa). Eivor dvvoari n dmapén

poMacuévov (nested) Bpoywv for:

for uetpntic o= nl _a:step o.n2 o

for uetpnng f=nl P:step f:n2 f

UTAOK EVTOADY
end
end
LHapadderyuo eCdornons

Noa ypaget o cuvaptnon pe 6vopa parag_1l n omoia va vroAoyilel 1o AOpoIGUA TOV TETPAYDOVOV EVOG

optouévov minboug apBumv. To mAnbog twv apdudv copfPorileton pe To YpAppa o Kot diveTon omd 1o YpNoTh.



Boockd epyaleia TpoypoULOTIGHLOD

Bpéyor while

"Evog Bpoyog while emavolaupdvel 1o umiox evioiamv yia éva akofopioto aptOpod emovoliyemy @’ O6ov 1
Aoyikn_oovOnkn givol adndng. To yevikd cuvtoktikd evog Bpoyov while £xet ) popoen:

while Aoywn_ovvOnkn
UTAOK EVIOADV
end

Evtog tov umlok evtodav Oa mpénel va vapyEL OmapOiTNTO Ulot EVTOAT] M Oomoiol EMOPA GTNV TIUN TG AOYIKNG
ocLVONKNG €161 OOTE OVTN KATOTE Vo Yivel yevdng, oapopetikd o Ppodyoc Ba yiver atépuovag. H Aoykn

cuvOnKn Oa Tpémer va Exel oAnO Tiun TPy TV €icodo Tov TpoypaupaToc oto Pfpdyo while.

Hopaoesryuo sCaoknonc

Na ypagel cuvaptnon 1 omoia va droupel Eva Oetikd aptBud a pe éva dAio Betikod aplBuod B kdvovtag povo
npocbécelc kar apopécels. Ovoudote ™ ovvdpton division. H cuvdptnon va vroAoyilel to mAiko kot To

VITOAOLTTO.
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Evtoléc break

H evtoln break mpokaiei tov mpdmpo teppaticpd evog Ppodyov for 1 while ko v €€odo ¢ pong Tov
TPOYPAUUOTOS amd ovToOV. X eMAcUEVOVS Ppoyovg, M break mpoxodel v €£0d0 povo omd Tov TAEOV
e0mMTEPIKO Ppoyo. Tuvnbwg 1 evtodn break mepihappdvetar 610 pUmAok evioAdv kdmolag doung eréyyov if
EVTOC BPOYOL OVOKVKAMGNG, MOTE OVTOC VO TEPLOTIOTEL LE TNV IKOVOTOINGCT KOOGS AOYIKNG GLVONKNG.

Topadsiyuo eCooxnonc

H petafintm eps eivar o pikpdtepog Betikodg apBuog tétolog mwote 1+eps #1. TI'vopilovrag Ot eps = L yva

2k
ypaoei éva apyeio eviormv (M-file) mov va vworoyilel tov exbém K.
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